

针对桂林航空女乘客进入飞机驾驶舱事件

民航局要求航空公司坚守安全底线

中国民航局综合司副司长顾晓红11日回应了桂林航空违规事件,要求各航空公司坚守安全底线。

他在民航局例行发布会上表示,经过几十年来的探索和实践,目前中国民航安全工作已进入规范管理阶段,建立了比较完备的规章体系,对航空器在运行期间机长的权力和职责都

作出了明确规定,对于什么人能进入驾驶舱也都有明确的规定要求限制。

“毋庸置疑,桂林航空女乘客进入飞机驾驶舱事件的涉事机长规章和安全意识淡薄,枉顾安全职责,违规允许不具备资格的无关人员在航空器运行过程中进入到驾驶舱这样的安全生产重地,甚至坐到飞机操作位置上拍照留念,这

种行为直接违反了相关规章规定,对飞行安全造成了潜在危险,也造成了恶劣的社会影响,是典型的故意违章行为,民航局将实事求是地根据事件调查结果,依法依规对所在航空公司以及涉事人员作出相应处理。”顾晓红表示。

顾晓红称,民航局一直高度重视包括飞行员在内的专业资质能力建设和作风建设,

始终坚持安全第一,引导并要求航空公司建立健全安全管理体系,着力强化三基建设,狠抓行业作风,坚守安全底线。

日前,桂林航空对网传有非机组成员进入驾驶舱拍照一事作出回应,并给予涉事机长终身停飞,相关机组成员停飞12个月等相关责任人员处罚。**据新华社**

两部门:严禁技工院校招生进行生源封锁和地方保护

据人社部网站消息,人社部、教育部近日联合印发《关于做好技工院校招生工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》提到,加大对违规招生、恶性竞争、虚假宣传、欺骗误导学生等行为的查处力度,严禁招生过程中进行生源封锁和地方保护。

《通知》指出,推进各省份技师学院、技工学校纳入职业教育统一招生平台。支持按照高校设置程序进入高等学校序列的技师学院纳入高职(专科)统一招生平台,并以XX职业技术学院(XX技师学院)予以明确体现,支持这些学院参与高职扩招。

《通知》称,进一步做好宣传动员工作,积极推进高职院校、中职学校、技师学院和技工学校扩大招生工作。采取有效措施,引导未进入高中阶段教育的应届初中毕业生,进入中职学校、技师学院和技工学校学习,为更多应届初中毕业生接受中等职业教育提供机会。

引导动员更多符合条件的高中应届毕业生(含普通高中、中职学校、技工学校)和退役军人、下岗失业人员、农民工、新型职业农民等社会群体报考高职院校(含挂靠在高职业院校的技师学院)。支持技工院校招收更多应届毕业生和社会人员接受职业教育和培训。

《通知》明确,各地教育、人力资源社会保障部门要加大对违规招生、恶性竞争、虚假宣传、欺骗误导学生等行为的查处力度,营造公平良好的招生秩序。严禁招生过程中进行生源封锁和地方保护,严禁公办普通高中违规跨区域、超计划招生。

《通知》强调,严禁任何机构和个人在招生过程中向职业院校(含技工院校)或学生索要、收受任何名义的经费或实物,严禁教师干预或代替学生填报志愿。各地要设立职业院校(含技工院校)招生监督举报电话,并在当地主要媒体和本部门官网上公布。**中新**

出纳挪用2.4亿元公款 获刑十六年零六个月

一个经济开发区部门财务管理中心的小小出纳,竟然轻轻松松44次挪用公款共计2.4亿元供他人使用。江苏省苏州市吴江区人民检察院近日披露了这起案件,提醒印章、支票管理一定要分开保管。

据吴江区检察院披露的信息,这位出纳姓褚,2008年进入吴江经济技术开发区某局财务管理中心工作,先是担任记账会计,2009年至案发,担任出纳会计。担任出纳以来,褚某就从前任手中接管了财务管理中心的公章、财务章、法人章,履行吴江经济技术开发区政府对辖区各村村级资金的管理权和对资金收入、支出的审核权。

褚某与苏州本地人朱某是好友。从2013年3月至2016年10月,褚某先后44次擅自开具银行金融凭证,加盖法人印章、财务专用章,挪用2.4亿元本单位公款,免息供朱某使用。至案发时尚有3030万元资金未能归还。而朱某仅承诺帮其平价购买别墅,另外先后三次给予褚某共计23万元好处费。

后因朱某无法还回后期挪用的公款,走投无路的褚某于2017年3月向吴江区检察院投案,并主动退还所收好处费。2018年9月,褚某一审判判犯挪用公款罪、受贿罪,两罪并罚共执行有期徒刑十六年零六个月,处罚金20万元人民币。近日,苏州市中级人民法院作出二审判决,对褚某维持原判。

“不受约束的权力是贪欲私念的催化剂。”吴江区检察院第二检察部检察官李琳说,据被告人供述和证人证言证实,褚某所在单位财务管理中心的财务专用章、法人章都保管在出纳褚某手中,财务管理中心的转账支票、现金支票也都是由褚某去银行领购并保管。监管弱化给褚某挪用公款提供了可操作空间,也削弱了其反腐败的防御心理。

李琳说,此案再一次警示类似单位,一定要加强财务管理和印章管理,财务专用章、法人章以及支票一定要分开保管,防范财务人员利用管理漏洞挪用公款。**据新华社**

美称将竭其所能 把土耳其留在北约

美国总统国家安全事务顾问罗伯特·奥布莱恩10日说,土耳其如果不放弃购买从俄罗斯购买导弹防御系统,将面临制裁,但是美方会竭其所能将土耳其留在北大西洋公约组织。

奥布莱恩在美国哥伦比亚广播公司《面向全国》节目中说,美方对土方购买俄罗斯S-400型防空导弹系统“十分不安”,土方如不放弃,将面临《以制裁反击美国敌人法》制裁,制裁将获得美国国会两党“压倒性”支持。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安拟于13日开始访问美国,将会晤美国总统唐纳德·特朗普和北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格。“北约容不下S-400系统”,奥布莱恩说,“北约容不下从俄方重大军事采购。他(埃尔多安)在华盛顿时,总统会明确传达给他这一信息。”

另一方面,奥布莱恩说,美国政府将“竭尽全力”把土耳其留在北约,原因是土方“发挥十分重要的作用。因而,失去这个盟友对欧洲和美国都没有好处。”

土耳其1953年加入北约,军队规模在北约中仅次于美国。土耳其与美国和一些北约欧洲成员国存在矛盾,关联叙利亚问题、土耳其内部事务等,尤其是土方购买俄罗斯S-400型防空导弹系统。**据新华社**

大一新生因叫“春秋战国”火了

最近,武汉一个大学生因为名字火了!他叫啥名儿?——春秋战国!

一听这个名字你的反应可能是啥?这是个网名吧?还真不是!这个名字不仅是身份证上的真名人家还用了20来年!

春秋战国是武汉科技大学国际学院机械工程学院的大一新生,在上大学之前他就已经因为这个名字,成了学校里的名人,许多人会觉得“春秋”这个姓,好特别啊,其实,这个姓并不是跟随爸爸或妈妈,春秋战国在接受媒体采访时表示,他的父亲姓刘,妈妈则姓李。

那为什么取这样一个名字?春秋战国透露,因为他的父亲,对历史十分感兴趣,他认为春秋战国时期,是一个思想迸发的时代。拥有这个特别的名字,生活中的“乌龙”当然也不少,高考结束后出门旅游,由于被认为准考证上名字太“假”,没有获得针对学生的打折。而上了大学以后,多个群主@他要求实名……

不过春秋战国倒是挺喜欢这个名字,有把“春秋”这个姓,传下去的打算。

链接 最高法:不可随意选取姓氏,甚至恣意创造姓氏

其实,《百家姓》中并没有“春秋”这个复姓。像春秋战国这样既不随父姓,也不随母姓,而是由父母另造一姓的,此前也有一例。

2009年,济南市民吕某给女儿起名为“北雁云依”,其中“北雁”为姓,“云依”为名,夫妻二人为女儿办理户口时被当地派出所拒绝。吕某以女儿的名义向法院提起诉讼,最终被法院判决驳回诉讼请求。

根据2014年11月1日第十二届全国人民代表大会常务委员会第十一次会议通过的立法解释,公民有下列情形之一的,可以在父姓和母姓之外选取姓氏:

(一)选取其他直系长辈血亲的姓氏;(二)因法定抚养人以外的人抚养而选取抚养人姓氏;(三)有不违反公序良俗的其他正当理由。少数民族公民的姓氏可以从本民族的文化传统和风俗习惯。

那么像“北雁云依”和“春秋战国”这样由父母在双方姓氏外另造一姓的,是否合法呢?

最高院从几个方面作出了解释:
一、子女承袭父母姓氏有利于提高社会管理

效率。倘若允许随意选取姓氏甚至恣意创造姓氏,则会增加社会管理成本,增加社会管理的风险和不确定性。

二、公民选取姓氏涉及公序良俗。中华传统文化中,姓氏体现着血缘传承、伦理秩序和文化传统。如果任由公民仅凭个人意愿喜好,随意选取姓氏甚至自创姓氏,则会造成对文化传统和伦理观念的冲击,违背社会善良风俗和一般道德要求。

三、公民依法享有姓名权,公民行使姓名权属于民事活动,既应当依照民法通则和婚姻法有关规定,还应当遵守民法通则的规定,即应当尊重社会公德,不得损害社会公共利益。通常情况下,在父姓和母姓之外选取姓氏的行为,主要存在于实际抚养关系发生变动、有利于未成年人身心健康、维护个人人格尊严等情形。仅凭个人喜好愿望并创设姓氏,具有明显的随意性,不符合立法解释的相关情形,不应给予支持。

出于“法不溯及既往原则”,春秋战国的姓名依然可以使用,但如果几年以后他还想为自己的娃造一个姓,恐怕就很难啦。

据新华社微信公众号

浙大女生遇害案二审维持死刑判决 家属向事发景区提民事赔偿

11月11日下午,浙江省高级人民法院二审宣判“浙大女生被害案”:驳回上诉,维持以故意杀人罪、强制猥亵罪二罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身的原判。

被害人家属代理律师柳斌称,被害人家属认为事发地杭州灵隐景区在安全监管方面存在疏忽,已向杭州西湖区法院递交民事赔偿诉状。

2018年11月13日,从英国留学回杭州不久的浙大2013级本科生谭某某在灵隐景区附近出现后失联。15日夜,警方等救援力量在莲花峰山顶悬崖落坡处发现了她,经医务人员确认已无生命体征。17日,杭州警方在广西全州县抓获犯罪嫌疑人熊志城(男,24岁,广西人)。随后,杭州市检察院以涉嫌故意杀人罪、强制猥亵罪对犯罪嫌疑人熊某批准逮捕。

今年7月上旬,杭州市中级法院不公开审理本案,并于当月下旬宣判,对被告人熊志城以故意杀人罪判处死刑,剥夺政治权利终身;以强制猥亵罪,判处有期徒刑五年;二罪并罚,

决定执行死刑,剥夺政治权利终身。

法院经审理查明:被告人熊志城参与网络赌博,因欠下债务无力偿还,感到生活无望,进而产生厌世情绪。2018年11月上旬,熊志城窜至杭州,连续多日至西湖风景名胜飞来峰景区,欲在自杀前杀人垫背,寻找作案对象。11月13日,熊志城进入飞来峰景区,在莲花峰山顶附近遇见独自游玩的被害人谭某某,即持随身携带的尖刀连续捅刺谭某某胸腹部数刀,并将谭某某推下陡坡。后熊志城爬至坡下,对谭某某进行猥亵,并不顾谭某某哀求,持尖刀切割谭某某颈部等部位数刀,致谭某某死亡。杭州市中院认为,被告人熊志城残忍杀害被害人,作案动机极其卑劣,手段极其凶残,后果极其严重,社会危害性极大,依法应予严惩。

在11日上午的二审庭审中,上诉人辩护人以为“熊志城负赔偿,作案时精神状态存疑;受教育程度低,受封建迷信思想影响,产生‘找年轻女性陪葬’的念头,系初犯;认罪悔罪态度好;对一人一次进行猥亵,强制猥亵判量刑过重

等”等为理由,希望法院轻判,并重新对其进行刑事责任能力鉴定。

二审审判长下午在宣判时表示,从熊志城家属、朋友等处确认,其直系亲属无精神病史,本人平时无精神异常情况。该案中,熊志城选择独身年轻女性作案,且迫下悬崖捅刺、强制猥亵,在案发后丢弃作案刀、衣物,足以表明其具有刑事责任能力。一审时已进行刑事责任能力鉴定,结果为无精神类疾病,对重新鉴定的请求不予准许。

对强制猥亵的量刑问题,审判长表示,熊志城不顾已负重伤、无反抗能力的被害人的哀求,对其进行强制猥亵,行为极其卑劣,一审量刑并无不妥。此外,熊志城在光天化日之下,在著名景区内针对不特定对象实施犯罪,多刀直刺胸腔,行为特别恶劣。同时,熊志城在公安机关侦查中有4次拒不认罪,在上午的庭审中还翻供、避重就轻,毫无悔罪之意。

据澎湃新闻